

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Гамберга Алексея Евгеньевича
на тему: «УПРАВЛЕНИЕ ЖИЗНЕННЫМ ЦИКЛОМ МАЛОГО ПРЕДПРИЯТИЯ
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ СФЕРЫ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

Диссертационное исследование, выполненное Гамбергом Алексеем Евгеньевичем, является актуальным и, с научно-практической точки зрения, многообещающим. В условиях современного развития производства и возросшей конкуренции, актуальность проблем эффективного управления малыми предприятиями научно-технической сферы выходит на первый план. Определение жизненных циклов компаний позволяет прогнозировать ее развитие и разрабатывать стратегические направления деятельности, что особенно важно при коммерциализации инноваций.

В ходе проведения диссертационного исследования автором были выявлены основные проблемы малых предприятий научно-технической сферы (МПНТС):

- особенности и ограничения развития МПНТС;
- отсутствия единобразия и систематизации понятийного аппарата, используемого в области управления жизненным циклом МПНТС;
- появления нового опыта организационного развития МПНТС на основе управления жизненным циклом;
- отсутствие методики прогнозирования фаз жизненного цикла МПНТС;
- отсутствие механизмов для преодоления барьеров внешней среды МПНТС.

Для решения обозначенных проблем Гамберг А.Е. предлагает методический подход к выбору атTRACTора развития отечественных малых предприятий научно-технической сферы на основе оптимизации портфеля проектов, позволяющий повысить эффективность принятия стратегических управленческих решений для обеспечения стабильного развития предприятия.

Особо отметим, что автором выделен новый элемент инновационной среды – «конвертор инноваций» – как условие эффективного преобразования РНТД от фундаментальной науки к промышленным предприятиям.

Во-вторых, автором введена дополнительная классификация стадий ЖЦ для МПНТС с выделением стадий: «дорыночная», «кризис проектов» и «чистка».

В-третьих, разработан методический инструментарий диагностики портфеля проектов МПНТС.

В четвертых предложен алгоритм для выбора атTRACTора жизненного цикла МПНТС, учитывающий барьеры развития предприятий, позволяющий согласовывать решения по внесению изменений в показатели оценки портфеля проектов предприятия. Автором определены этапы преодоления внешних барьеров развития МПНТС на основе прогнозирования точек бифуркации. Предлагается модель принятия стратегических решений на основе прогнозирования этапов жизненного цикла МПНТС как механизм обеспечения стабильного развития.

Также отметим, что автором профессионально применяются методы математической статистики, теории вероятности, регрессионного анализа.

В качестве рекомендаций и замечаний отметим следующее:

1). Автором данного диссертационного исследования проанализированы многие зарубежные и отечественные разработки в области жизненного цикла организаций. Из автореферата мы не выяснили, анализировался ли труд российских исследователей по жизненному циклу организационного развития Е.Н. Емельянова и С.И. Поварницыной, так

как допускаем, что их труд хорошо «ложится» на деятельность малых инновационных компаний. Однако, это всего лишь рекомендация.

2). Автором выделяется «дорыночный» этап жизненного цикла организации, но ведь такой этап свойственен всем инновационным компаниям.

3). Из текста автографата не ясно (стр. 19) какие конкретно барьеры развития МПНТС отнесены к подкатегории - жесткие, а какие к подкатегории – преодолимые на сегодняшний момент.

4). Является ли выборка из 20 предприятий достаточно репрезентативной?

5). На стр. 20, рис. 7 представлен Алгоритм выбора аттрактора развития МПНТС, где первым этапом является «Анализ внешней среды МПНТС». Может быть, этот этап должен называться «Анализ внешней и внутренней среды МПНТС», так как по тексту автографата выше (стр. 19, последний абзац) автором отмечается: «... на основе оценки внешних барьеров и показателей внутренней среды предприятия». Что является логичным?

Указанные рекомендации и замечания не снижают научный уровень диссертационной работы, а полученные результаты дают основание для положительной оценки диссертационного исследования.

Автографат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, его автор – Гамберг Алексей Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук, профессор
декан факультета международного бизнеса,
Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского

Дусь Юрий Петрович

Должность – декан.

Почтовый адрес (раб.): 644077, г. Омск-77, ул. Нефтезаводская, 11, 4 корпус ОмГУ, ФМБ.

Тел. сот. 8-913-628-30-72.

Эл. почта dous@univer.omsk.su

Кандидат экономических наук, доцент

кафедры международных экономических отношений,
Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского
Ультан Светлана Ивановна

Должность – доцент.

Почтовый адрес (раб.): 644077, г. Омск-77, ул. Нефтезаводская, 11, 4 корпус ОмГУ, ФМБ.

Тел. сот. 8-960-990-03-18.

Эл. почта ultan_si@mail.ru

